

**INFORME DEL GERENTE GENERAL DE
PALMERAS DEL DUANA PALDUANA S.A.
A LA JUNTA GENERAL ORDINARIA DE ACCIONISTAS
AÑO 2010**

Estimados accionistas reciban mis saludos cordiales y mi agradecimiento por su asistencia a esta Junta General.

Es grato para mí estar un año más frente a ustedes y poder presentarles el informe correspondiente al año 2010, sobre las principales actividades realizadas por PALDUANA S.A., dando cumplimiento a lo que establece la Ley de Compañías y los Estatutos Sociales de la empresa.

• **CUMPLIMIENTO DE LOS OBJETIVOS**

En los objetivos planteados para el periodo 2010, y en su presupuesto aprobado, consta como política administrativa, un manejo de gastos austero y la implementación de políticas dirigidas para mejorar el ingreso de fruta a la extractora, materia prima para el proceso y funcionamiento de esta empresa. También se puso especial énfasis en que esta fruta llegue a la extractora en el mejor grado de maduración y así obtener la máxima eficiencia en su proceso, llegando a tener en el 2010 un promedio de extracción de aceite de 19,79%, mejor en comparación al 2009 cuando obtuvimos una extracción de aceite del 19,48%. Habiendo comprado en el año 2010, 45.487,43 toneladas de fruta de palma africana, tuvimos una producción de 9.000,77 toneladas de aceite de palma. En el 2009 compramos 57.998,40 toneladas de fruta y tuvimos una producción de 11.300,53 toneladas de aceite de palma. La reducción en compra de fruta de palma a mi criterio se produce por dos razones; la primera, obedece a una reducción general en la producción de palma africana en la zona; y la segunda, a la competencia por la compra de este producto realizada directamente por las compañías refinadoras, que pagan más por la fruta aprovechando que el aceite que producen lo transforman en productos refinados, que venden a un excelente precio, consiguiendo por lo tanto grandes ganancias y de esta manera están monopolizando el negocio.

Por estas razones las ventas totales en el 2010 fueron menores en un 1,24% con relación a las del año 2009.

Los costos de venta del aceite y nuez fueron menores, pues en el 2010 fueron del 91,78%, y los del 2009 fueron del 94,51%. Sin embargo, debido a los buenos precios del aceite y de la nuez a nivel mundial, las utilidades en este periodo tuvieron un incremento del 90,68%.

Otro de los objetivos previstos para el año 2010, fue la compra de una furgoneta para el traslado del personal, también se hizo énfasis en la compra de equipos para la planta, así mismo, se realizaron modernizaciones para el mejoramientos del proceso. Varios de los equipos adquiridos ya están trabajando pero tenemos una máquina que por los trámites de importación aun no se la ha puesto a funcionar.

- **CUMPLIMIENTO DE LAS DISPOSICIONES DE LA JUNTA GENERAL Y EL DIRECTORIO.**

Como se acordara en la Junta General Ordinaria de PALDUANA S.A., celebrada el 11 de marzo del 2010, se ha dado cumplimiento a las siguientes resoluciones:

1. La Junta General resolvió que se repartan de las Utilidades a Disposición de los Accionistas USD 0,15 por acción, lo que da un total de USD 121.125,00, tomados de la Utilidad del Ejercicio, y la diferencia, se tome del saldo de la Cuenta de Utilidades no Distribuidas de Ejercicios Anteriores.
2. Los nombramientos efectuados por Junta General fueron registrados oportunamente e inscritos en el Registro Mercantil.
3. Todas las disposiciones del Directorio fueron cumplidas con estricto apego a las mismas, habiendo informado la Gerencia de todos los procesos en forma precisa y oportuna.
4. Las inversiones realizadas en la empresa fueron debidamente analizadas y aprobadas en consenso por los miembros del Directorio, al igual que los informes de Gerencia.

- **INFORMACIÓN SOBRE HECHOS EXTRAORDINARIOS EN EL ÁMBITO ADMINISTRATIVO, LABORAL Y LEGAL.**

Durante el año 2010 los números que presentaron las estadísticas nacionales para el desarrollo empresarial fueron los siguientes: la inflación anual se ubicó en 3,33% inferior a la registrada en el 2009 cuando alcanzo 4,31%; la recaudación tributaria durante el 2010 llegó a US\$8.357 MM, 22% superior de lo recaudado en el 2009; el Producto Interno Bruto es de 4,26%, según estimaciones del Banco Central del Ecuador, es uno de los más bajos de la región, el promedio de crecimiento Sud Americano es de 6,6%; la Reserva Internacional de Libre Disponibilidad a diciembre del 2010 se situó en US\$2.622 MM; el Índice de Confianza se ubicó en 95,4 puntos de 250 posibles; el Riesgo País al finalizar el mes de diciembre del 2010 ubicó al Ecuador en 928 puntos, el promedio de América Latina es de 350 puntos.

PALDUANA en estas condiciones se desempeño bien, logró vender toda su producción, distribuyendo el producto a las industrias del mercado. No tuvimos complicaciones con los pagos pues estos se cumplieron según lo acordado.

En lo referente al ámbito humano y laboral en PALDUANA, ha sido cordial y de respeto, mejorando de esta manera, notoriamente las relaciones entre patrono y trabajador, hoy en día se nota el entusiasmo y la gratitud que tiene cada trabajador para con la empresa, podría decir que a más de la relación laboral existe una muy buena amistad entre compañeros. La Administración ha cumplido a cabalidad con las exigencias del Ministerio de Relaciones Laborales, y en lo particular está comprometida a seguir adelante, en busca de mejores resultados, para bienestar tanto del personal que trabaja en esta empresa, como de los accionistas.

En el aspecto Legal Tributario la empresa se encuentra al día con todas las obligaciones.

- **SITUACIÓN FINANCIERA DE LA COMPAÑÍA**

Al cierre del ejercicio del 2010, la empresa arroja una Utilidad antes de Impuestos y Participación de Trabajadores, de US\$312.015,45; la Participación de Empleados a Utilidades, asciende a US\$46.802,32; el Impuesto causado a la Renta con la Reversión total de Utilidades asciende a US\$83.333,82; y la Reserva Legal es de US\$18.187,93; quedando una Utilidad a Disposición de los Accionistas para reinversión de US\$163.691,38. Como se puede observar en el estado de resultados de la empresa en el 2009, la Utilidad a Disposición de los Accionistas fue de US\$85.846,64.

La situación financiera de PALDUANA es buena, la empresa mantiene un endeudamiento a corto plazo generado por el sistema de cobro de aceite mediante negociación de facturas y líneas de crédito, que se implementan semanalmente con las instituciones financieras, según sea el requerimiento, lo que genera considerables gastos financieros. No mantiene ningún endeudamiento fiscal, la liquidez es muy buena y la fruta se paga al día según van llegando los productores de palma.

- **PROPUESTA SOBRE EL DESTINO DE LOS RESULTADOS.**

En el periodo del 2010, las utilidades de Palduana S.A., han llegado a una cifra muy aceptable, dadas las condiciones del mercado. Al mismo tiempo debo pensar que en el periodo 2011 nos esperan días difíciles, por la competencia desleal causada por la creación de Centros de Acopio de la materia prima por parte de otras extractoras. A pesar de esto,

hemos tomado varias medidas y las debidas precauciones, para asegurar la provisión de fruta y las ventas del aceite que iremos produciendo a lo largo de este nuevo periodo.

Cumpliendo con las disposiciones del Directorio se recomienda a esta Junta, aprobar que las utilidades del ejercicio 2010 se repartan 15 centavos de dólar por acción (USD 0,15).

• **RECOMENDACIONES A LA JUNTA GENERAL RESPECTO A POLÍTICAS Y ESTRATEGIAS.**

Nuestra política a seguir en el periodo 2011, será conseguir la fruta necesaria para nuestro funcionamiento, de esta manera tendremos una mayor producción de aceite para satisfacer la demanda de nuestros clientes tanto nacionales como internacionales.

La estrategia más importante para lograr estos resultados, será capacitar a nuestros proveedores para que mejoren su producción; y, preparar aún mejor al personal que labora en la planta, para de esta manera conseguir un aceite de excelente calidad.

Actualmente PALDUANA se encuentra al día con el cumplimiento de las normas ambientales, normas de seguridad y normas de cuidado de la salud de sus empleados.

Antes de terminar mi informe, quiere expresar un especial agradecimiento al Personal Administrativo, como al de Planta que con sus esfuerzos, dedicación y fidelidad, han hecho posible que la empresa marche bien durante el tiempo que llevamos funcionando. No puedo dejar pasar por alto mis sentimientos de gratitud para con los miembros del Directorio, pues su apoyo ha sido el pilar fundamental para que esta empresa tenga los cimientos que nos han permitido estar hoy aquí.

Muchas gracias.


JORGE DAVALOS CEVALLOS
GERENTE GENERAL

Quinindé, 04 de marzo del 2011

